

请阅读下面语段，回答问题。

只要对于白话来加以谋害者，都应该灭亡！

这些话，绅士们自然难免要掩住耳朵的，因为就是所谓“跳到半天空，骂得体无完肤，——还不肯罢休”。而且文士们一定也要骂，以为大悖于“文格”，亦即大损于“人格”。岂不是“言者心声也”么？“文”和“人”当然是相关的，虽然人世间本来千奇百怪，教授们中也有“不尊敬”作者的人格而不能“不说他的小说好”的特别种族。但这些我都不管，因为我幸而还没有爬上“象牙之塔”去，正无须怎样小心。倘若无意中竟已撞上了，那就即刻跌下来罢。然而在跌下来的中途，当还未到地之前，还要说一遍：

只要对于白话来加以谋害者，都应该灭亡！

材料中提到的“绅士们”“文士们”“教授们”实际上是一类人，他们的共同点是什么？“我”的态度是什么？你是从哪里看出来的？

可沿着虚线剪开

参考答案与解析

答案： 这些人都属于知识分子阶层，他们对白话文的态度可能较为保守或反感，认为白话文不符合传统的“文格”和“人格”。“我”的态度是反对这种保守的观念，认为应该大胆使用白话文，并强调白话文的价值。

解析：

材料中提到的‘绅士们’、‘文士们’、‘教授们’都指的是具有一定文化背景和社会地位的知识分子阶层，他们可能更倾向于坚持传统的文言文表达方式。‘我’的态度则是对这种态度进行反驳，主张白话文的价值，并且用强烈的语言表明‘只要对于白话来加以谋害者，都应该灭亡’。这表明‘我’非常坚定支持白话文的推广，反对保守的文人阶层对白话文的攻击。

考点总结： 白话文与传统文言文的冲突；知识分子的态度